

Základní údaje o studentovi

DAVID LAŠEK

Fakulta: Fakulta architektury

Obor studia: Architektura a urbanismus

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské

Zahraniční škola

Země: Jižní Korea

Název zahraniční školy: University of Seoul

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Architecture

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sohee Kim

E-mail koordinátora zahraniční školy: bernu98@uos.ac.kr

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://global.uos.ac.kr>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 30.8.2018

Konec pobytu: 22.12.2018

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?
web ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<http://global.uos.ac.kr/iice/study/prEnglish.do>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Transcript of Records (výpis známek za celou dobu studia)

Health and Medical Clearance Form

Naskenovaný pas

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

elektronicky – nahrání do školního systému

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

studijní plán na zahraniční univerzitě

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

potvrzení o zápisu do dalšího semestru

finanční dohoda

studijní plán na zahraniční univerzitě (potvrzený studijním oddělením fakulty)

kopie pojištění

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, o typ víza D-2, osobně na korejské ambasádě.

Bylo třeba dodat všechny dokumenty dle webu korejské ambasády (bylo nutné počkat na zvací dopis) a zaplatit poplatek.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

AXA ASSISTANCE excellence, 10 000 Kč (sjednáno přes epojisteni.cz, v době nákupu byla na toto pojištění 50% sleva)

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Povinné není žádné, doporučená dvě, ta jsem si nechal dát – břišní tyfus a žloutenka typu A

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Na letenku jsem poměrně dlouho čekal kvůli zvacímu dopisu, ne úplně praktická cesta s přestupem ve Frankfurtu a Abú Dhabí stála asi 11 000 Kč.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

pas s vízem

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

samostatná cesta z letiště – univerzita doporučuje autobus ‚airport limousine‘ (200 Kč), další cesty z/na letiště jsem již absolvoval metrem (80 Kč).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, předměty se vyřešily až během prvních dvou týdnů studia.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Předběžný zápis pro zahraniční studenty proběhl zhruba měsíc před začátkem semestru, vše šlo pak změnit při zápisu pro všechny studenty během prvního týdne. Přiřazení do ateliéru na základě pohovoru s portfoliem (stačí elektronicky).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Ateliér - rozhodně doporučuji ateliér španělského architekta Marca Brossy
Urban Renewal – přehled vybraných urbanistických tendencí 20. a 21. století

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Ateliér byl oproti našim intenzivnější a organizovanější (výuka 2x týdně 6 hodin vždy s povinnou konzultací a mnoho domácí přípravy, prezentace s plachtami každé dva týdny, vždy ukončovala konkrétní fázi procesu, díky čemuž projekt došel od urbanistického návrhu po konstrukční detail). Ateliér byl veden k propracovanějšímu konceptu a většímu experimentu, než je obvyklé na naší fakultě. Přístup architekta Marca Brossy byl velmi osobní a celý semestr byl velmi přínosný. Ostatní předměty probíhají formou přednášek; test uprostřed a na konci semestru (není tu zkouškové období), esej, prezentace.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

srovnatelná s naší, ale větší důraz na ateliér s porovnáním s ostatními předměty

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Vše elektronicky.

Jaká je vybavenost kampusu?

velmi dobrá – menzy, kavárny, restaurace, obchody, sportoviště

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

wifi v celém kampusu, copy centra v blízkosti, A3 tiskárna v každém ateliéru, ale tisk na plotru na fakultě samoobslužný s ovládním pouze v korejštině a s nutností vytvoření účtu – nejjednodušší je požádat o údaje a pomoc některé z korejských spolužáků, kteří jsou velmi ochotní

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, místní studentská organizace Seoulmate pořádá aktivity, výlety a party každý týden, je možné se zapsat do některého spolku – cyklistika, chození na túry apod.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, v ateliéru bylo kromě mě šest Korejců a šest Thajek. První měsíc jsem zpracovával urbanistický návrh se dvěma Korejci.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

na koleji – International House

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

4500 Kč

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

International House – buňky po pěti samostatných pokojích s WC a sprchou, kuchyně společná pro celou kolej

(Residence Hall – pokoje po dvou, sprchy a WC sdílené, cena 2800 Kč měsíčně)

Rozhodně doporučuji ubytování na kolejích, mimo ně je to dost drahé. Připojení na internet LAN kabelem, příp. kampusová wifi (ale nedosahuje všude), vlastní peřina a ložní prádlo (koupeno v LotteMartu).

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Žádost o kolej se posílá současně s přihláškou.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V kampusu je několik menz, s možností výběru mezi korejskou a západní kuchyní, v okolí je mnoho restaurací.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

jídlo v menze 70 – 120 Kč, jídlo v restauraci 150 – 300 Kč

Opravdu se vyplatí stravovat se v menze místo vaření, potraviny v obchodech jsou dost drahé. Ovoce a zeleninu doporučuji nakupovat na trhu, ne v supermarketu. Jsou tu opravdu levné a výborné mandarinky z ostrova Jeju.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Metro je přehledné, jedna jízda stojí 25 Kč a víc (časové jízdenky zde nejsou), autobusy za stejnou cenu. Taxíky jsou poměrně levné a jsou všude. Cyklostezek je poměrně dost, ale jsou spíše na vyjížďky než na dopravu z místa A do místa B, jezdit na kole mezi normální dopravou mi připadalo celkem nebezpečné, ale někteří spolužáci tak jezdili.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je třeba vyřídit povolení k pobytu – formuláře se odevzdávaly ve škole, bylo pouze nutné dojet do kanceláře imigračního oddělení kvůli otiskům prstů

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

ne

Pracoval/a jste během studia?

ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Od spolku pro zahraniční spolupráci bylo možné získat brigádu na pár hodin týdně v jejich kanceláři, někteří zahraniční studenti si našli brigádu v hostelu za ubytování zdarma, jiné práce vyžadují alespoň základní znalost korejštiny

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

V Koreji jsou nádherné hory, nejbližší národní park je prakticky v Soulu se spoustou denních túr s vyhlídkami na město. Rozhodně doporučuji výlet na Jeju Island, letenky jsou opravdu levné a byl to pro mě z Koreje nejsilnější zážitek, dále pak národní park Seoraksan. Doporučuji také využít dlouhých prázdnin (zimní semestr končí před Vánoci) a před začátkem semestru se podívat do Japonska a dalších asijských zemí.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

stipendium od rektorátu, stipendium od fakulty, finance od rodičů, vlastní úspory

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

cca 20 000 Kč / měsíčně

a) z toho stravování

7 500 Kč

b) z toho ubytování

4 500 Kč

c) z toho na cestování a volný čas

cca 5 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

50 % (nepočítám-li větší výlety a cestování po konci semestru)

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium od rektorátu je vyplaceno jednorázově, obdržel jsem jej v první polovině září.

Stipendium od fakulty je taktéž jednorázové, obdržel jsem jej v srpnu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Všude se dá platit kartou, nicméně moje karta od České spořitelny (VISA) fungovala v 60 % případů. Před odjezdem jsem si zařídil studentský účet od Reiffeisen Bank s výběry v zahraničí zdarma – karta (Mastercard) fungovala v 90 % případů, výběry ze zahraničních karet jsou ale možné pouze v ‚Global ATM‘ (a s poplatkem korejské bance 70Kč); v kampusu byly dva, ale hledat je ve městě bylo celkem náročné.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Poměrně nákladný byl tisk plachet na prezentace, které byly každé dva týdny a materiál na modely, kterých bylo v průběhu semestru několik.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

15 korejských kreditů, přepočítáno na 20 našich

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

20

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

11 kreditů za ateliér (ATVZ), 3x3 kredity za povinně volitelné předměty

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
vše bez problému dle předchozí domluvy

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Transkript od zahraniční univerzity (výpis známek)

Confirmation of study period potvrzené zahraniční univerzitou

Doklad o uznání studia potvrzený studijním oddělením

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Ateliér byl pro mne velmi přínosný, ukázal mi zcela jiný proces navrhování a ve zcela jiném kontextu.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Osobní přínos byl obrovský – mnoho kulturních šoků mě naučilo vnímat svět trochu jinak, podíval jsem se do vysněného Japonska a dalších asijských zemí.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

kromě zdouhavé administrativy před odjezdem ovlivněné ukončením bakalářského studia a nástupem na magisterské na dobré úrovni

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Na dobré úrovni, ale některé věci byly dle mě trochu přetechnizované. Příliš mnoho osobních účtů (různé systémy na přihlašování předmětů, na známky, na tisk...). Předměty nabízené v angličtině byly v reálu oproti informacím na webu docela rozdílné.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano, tentokrát už ale spíše na pracovní stáž.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Procestování kusu světa v kombinaci s bohatým profesním přínosem.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Se závažnými ne, jen malý tip – asijské aerolinie váží i příruční zavazadla!